

2014年新年剛過，伊利華報的老朋友何劍女士寫信給報社主編浦瑛，希望能與華報合作為中美兩國的經濟文化發展牽線搭橋，主編浦瑛十分重視與何劍女士的合作，並向女士初步達成意向：今年10月帶團前往北京與江蘇實地考察當地的經濟發展狀況和投資環境，歡迎有意向的投資者與本報聯繫。

何劍1951年6月29日生於北京。博士。美國俄亥俄州政府人口學家。曾經任全美中文學校協會對外聯絡部部長，俄亥俄州現代中文學校校長，俄亥俄州中國文化發展基金會董事長，美國中西部中國科技文化交流協會秘書長。現在還居住在俄亥俄州哥倫布。何劍1977年考入北京大學經濟管理學院，1981年獲得經濟管理學士學位，並留校任講師。82年調北京大學人口研究所任研究員。1984年考取聯合國獎學金，赴美攻讀學位。1986年獲取美國俄亥俄州立大學社會學碩士學位。1990年獲美國俄亥俄州立大學人口學博士學位。自1990年起，先後任職美國俄亥俄州政府戰略研究室經濟發展專家，美國俄亥俄州人口學專家。為美國人口普查局俄亥俄州政府正式代表，美國國家聯邦及州人口預測合作項目官方代表。自80年代起，在國內外專業雜誌上發表學術論文十餘篇；出版

與華報合作 博東山再起

並發行“俄亥俄州20世紀人口預測”，俄亥俄州大都會地區人口估計，“俄亥俄州人口遷移”，俄亥俄工業，“俄亥俄州進出口年鑑”，“美國少數民族狀況”，“人口預測的方法與模型”等專業論著。現為美國人口學家學會會員，美國社會學家學會會員，美國統計學會會員，大陸旅美經濟學家學會終身會員，北京大學美國俄亥俄校友會理事長。

自90年代起，發起籌建美國中西部科技文化交流協會，歷任秘書長，會長。任會長期間，籌備並主持了全美最大規模，包括大陸、台、港十幾個華人組織參加的大型春節聯歡晚會。組織並主持了歡迎中國湖北省省長代表團，聯合國發展貿易年會中國政府代表團，市長代表團及企業家代表團的大型招待會和餐會。

多年來，何劍充分利用在美國政府主管

部門工作的便利，主動與州長，市長，州，市教育文化部門的政府官員取得聯繫，爭取到美國主流社會對傳播中國文化的更多的理解和支持，在美國主流社會中建立了廣泛的社會聯繫和友誼。在中美文化教育交流中起到了橋樑和紐帶的作用。曾多次獲得州長表彰獎狀及有關部門頒發的獎牌和榮譽證書等，曾多次受到中國駐美大使李道豫，中國駐紐約總領事邱勝雲，副總領事邱紹芳等使領館負責人的親切會見，表揚和祝賀。因對海外中文教育事業的突出貢獻，九九年八月被國務院僑辦授予

“海外優秀華僑工作者”稱號。今年又作為旅美僑領之一，被國務院僑務辦公室特邀為海外華僑華人嘉賓團的成員，回國參加國慶五十周年觀禮活動。自九六年來，應國務院僑辦



北京重點市屬國有企業國際化戰略發展需求

(一) 首農集團

首都農業集團是中國最大的國有農產品、食品綜合服務商之一。2013年銷售收入超過300億人民幣，自有土地面積約210萬畝。首都農業集團擁有融合了現代農業、食品(藥品)加工業和城市服務業(以冷鏈物流、商業地產為主)的現代都市農業網絡體系。旗下有子公司63家，中外合資企業32家，擁有三元、華都、大發、八喜等知名品牌。擁有首都農業集團北京奶牛中心(國家一級科研院所)、三元乳業博士後工作站、三元乳業實驗室(國家級)和首都農業畜牧研究院。(更多詳情可點擊集團網站：www.bjcg.com)

當前走出去需求如下：

1. 企業並購

1) 中東歐地區(羅馬尼亞、保加利亞、捷克、匈牙利等)規模型奶牛牧場、乳品加工企業，規模型食品加工企業；

2) 西歐、北歐地區(荷蘭、挪威、冰島等)規模型乳品加工企業、穀物食品加工企業、禽肉加工企業；

3) 澳洲地區規模性牧場、乳品加工企業、穀物食品加工企業、禽肉加工企業、食用糖加工企業。

2. 農業資源開發

1) 中東歐大型農場土地購買、租賃；

2) 澳洲大型農場土地租賃、購買；

3) 東南亞大型農場、甘蔗田等購買、租賃。

3. 人才智力引進

要求取得世界知名大學博士學位，就職于世界500強或行業領軍企業8年以上並有2年主管以上崗位經驗。

1) 乳品加工：製造工藝高級工程師(教授級)、新產品配方研發高級工程師(教授級)；

2) 肉食品加工(包括鷄、豬、牛)：製造工藝高級工程師(教授級)、新產品開發高級工程師(教授級)

3) 雞飼養殖：高級畜牧師(教授級)；

4) 禽類疫苗生產：高級研發工程師(教授級)。

4. 引資合作

歡迎海外華僑華人企業家、高級人才回國與首都農業集團共同創建農業和食品加工業、城市服務業高新企業，包括食品加工類、餐飲服務類、動物飼料、獸藥等門類。

(二) 北京城市排水集團

北京城市排水集團成立于2002年2月成立，是北京市國有獨資企業，以雨污水收集、處理、回用和防汛保障為主營業務。集團總資產237億元人民幣，淨資產133億元人民幣，運營排水管網5001公里、排水泵站93座；污水處理和再生水廠8座，污水處理能力267萬立方米/日，再生水生產能力104萬立方米/日；污泥無害化處置設施4座，處理能力1130噸/日。(更多詳情可點擊集團網站：www.bdc.cn)

北京市正在全面深化改革，破解城市發展難題，不斷提高可持續發展水平，強化創新驅動，加快推進經濟結構調整。在北京市建設現代化國際城市的進程中，海外華僑華人發揮了重要作用。為進一步發揮僑胞智力優勢，促進相關領域技術、項目與北京市的交流、對接，助推僑胞事業發展，及與北京企業的合作共贏，北京市僑辦特徵集了部分北京市屬重點國有企業及部分高新技術企業的技術、項目及人才引進需求。在附件中轉發給您，有興趣或合作意向者請聯繫。E-Mail：jianhe2004@yahoo.com，我們將努力做好對接、服務工作。

當前走出去需求如下：

1. 污水廠能源控制及能源利用技術；
2. 污水廠管理及技術創新模式；
3. 污泥處理及利用成熟技術及經驗；
4. 膜工藝處理技術；
5. 管網收集、污水處理、再生水利用及污泥處理處置相關標準。

(三) 歌華有線公司

北京歌華有線電視網絡股份有限公司於1999年9月經北京市人民政府批准成立，負責全市有線廣播電視網絡的建設開發、經營管理及維護，並從事廣播電視節目收轉傳送、

(四) 北京市建築設計研究院

北京市建築設計研究院是與共和國同齡的大型國有建築設計諮詢機構。業務範圍包括：城市規劃、投資策劃、大型公共建築設計、民用建築設計、室內裝飾設計、園林精光設計、建築智能化系統工程設計、工程概預算編制、工程監理、工程總承包等領域。幾年來，完成了海南博鰲亞洲論壇、浙江中國美術學院等一大批城市標誌性建築，合作設計了中國工商銀行總行辦公樓、國家大劇院、東方廣場、中國科技館等工程。(更多詳情可點擊設計院網站：www.biad.com.cn)

當前走出去需求如下：



視頻點播、網絡信息服務等業務。歌華有線公司於2001年在上海證券交易所上市，是國內有線網絡首家上市公司、國內第一批三網融合廣電試點企業、北京市高新技術企業。(更多詳情可點擊公司網站：www.bjctv.com.cn)

當前走出去需求如下：

1. 開發海外有線電視市場，特別是俄羅斯、東歐、非洲等地區；
2. 擴展歌華有線多媒體教育欄目《電視教育》海外市場，擬與北美、澳洲、東南亞等華僑華人聚集地區合作推廣在線華文教育；
3. 此外，擬組織北京僑創會從事教育、IT行業的會員參觀考察歌華有線公司，推動雙方在線教育領域合作。

1. 引進海外建築設計類、管理類高層次人才；

2. 加強與海外商界、地產界僑商聯絡互動，拓展東南亞等地區建築設計、工程承包市場；

3. 瞭解國際建築設計行業前沿發展情況，加強與海外建築設計機構技術交流與合作，共同開拓海外及國內建築設計市場。

(五) 北京外企服務集團

北京外企服務集團有限公司成立於1997年，是我國人力資源服務行業具有開創意義的第一家企業。經過30年發展，外企集團已經發展成為一個以人力資源外包服務為主，涉及旅遊會展、文化傳媒、房地產物業等

及上海市政府，廣東省政府，江蘇省政府，浙江省政府和黑龍江省政府的邀請，先後三次隨全美中文學校協會代表團和美國中西部中國科技文化交流協會代表團回訪考察了北京、上海、廣州、深圳、南京、揚州、吳江、杭州、哈爾濱、齊齊哈爾和肇東市等地，開展了不少交流項目。應新華社香港分社邀請，于九七年六月二十九日至七月四日隨慶回歸代表團赴香港參加盛大慶祝活動。

她還受到國內外有關新聞媒體多次採訪報道，如人民日報海外版，新民晚報，美國僑報，世界日報，本地主要英文報紙《The Columbus Dispatch》和ABC電視台等。著名電視節目主持人楊瀾曾于九六年六月率上海東方電視台攝製組一行專程前來俄亥俄州哥倫布市採訪，為所拍專輯《楊瀾視線——旅美三女性》中主人公之一，與另一專輯《楊瀾視線——海外希望工程》一起已于當年十一月在全國五十二家電視台播放，在海內外引起極大反響。

何劍來美國30年，她已經10多年沒有象以前那樣活躍在華人社區里，但還是默默關注中美兩國的文化與經濟發展。她熱愛生活，熱愛健康，她希望在她退休之前，東山再起，為中美在經濟文化做一點有意義的事情。以下資料由何劍女士提供：

相關領域的企業集團。(更多詳情可點擊集團網站：www.fescogroup.com)

當前走出去需求如下：

1. 藉助海外僑務工作網絡，宣傳外企集團人才需求，共同做好海外高端人才尋訪引進；
2. 拓展外企集團服務領域，為北京華僑科技創業者協會會員及在京創業的華僑華人專業人士提供服務；
3. 瞭解外企集團服務對象中華僑華人的整體情況，共同做好團結聯誼工作。

(六) 北京銀行

北京銀行成立于1996年，是一家中外資本融合的新型股份制銀行。目前，已在北京、天津、上海、西安、深圳、杭州、長沙、南京、濟南及南昌等10大中心城市設立240余家分支機構。截至2013年3月末，北京銀行資產達到11510億元人民幣，實現淨利潤41.31億元人民幣，品牌價值106.39億元人民幣，一級資本排名全球千家大銀行132位。(更多詳情可點擊銀行網站：www.bankofbeijing.com.cn)

當前走出去需求如下：

1. 拓展適合中小型科技企業的信貸業務，幫助在京創業的華僑華人專業人士事業發展；
2. 為高端用戶提供個人理財產品服務及房屋買賣、租賃服務。

(七) 北京工美集團

北京工美集團有限公司是北京乃至全國工藝美術行業的龍頭企業，業務範圍包括：工藝美術品生產、商業經營、國際貿易、設計開發、檢測鑑定、職業教育、文化交流等。(更多詳情可點擊集團網站：www.gongmeigroup.com.cn)

當前走出去需求如下：

1. 工美集團為僑辦出訪提供外事禮品設計服務；
2. 工美集團利用傳統工藝美術文化資源，接待海外來訪團組，加強海內外交流；
3. 僑辦協助工美集團工藝美術產品、技術、人才走出去，赴海外推廣、展覽、銷售。

(八) 北京建工集團

北京建工集團是以工程建設、房地產開發為主業，集建築設計、建築科研、設備安裝、裝飾裝修、市政路橋、環保節能、物流配送為一體的大型企業集團。集團所屬全資、控股、參股企業57家，員工約2萬人，擁有專業技術人才1.3萬名，高級以上職稱專家近千名。(更多詳情可點擊集團網站：www.bcegc.com)

當前走出去需求如下：

1. 馬來西亞、泰國、沙特、美國等國家本地招聘具有工程承包、管理經驗的高端技術人才；
2. 引進熟練使用西班牙語、葡萄牙語、阿拉伯語的商務經理人和項目經理；
3. 組織海外來訪團組、重點僑商、建築領域專業人士赴建工集團交流。